## 信阳市疾控中心开展环北湖骑行节能减排宣传活动

## 信阳市卫生健康委党组理论学习中心组(扩大)举行 党纪学习教育第二次集中学习研讨会

本报讯(记者 严 杨 见习记者 孙 祥 ) 近日,由信阳市卫健委医政科科长刘源带队,专家组一行 11 人莅临信阳市第五人民医院,对全面提升医疗质量行动落实情况进行调研指导,并开展了医疗质量管理体系建设专项培训。

刘源科长强调了本次调研与培训的目的和意义,提出了落实全面提升医疗质量行动的要求和建议。专家组以"全面提升医疗质量行动"为抓手,对全面提升医疗质量行动"为抓手,对全面提升医疗质量行动实施方案及手术质量安全提升行动、"破壁"行动、病历内涵质量提升行动、患者安全专项行动、"织网"行动5个专项行动,对照标准进行深入调研指导,通过实地查看、查阅资料、现场访谈、问卷调查等形式,对工作中存在的问题提出



了指导意见和建议。

下午信阳市中心医院质控 科科长岳峰、信阳市中心医院质 控科副科长杨晓坤、信阳市职业 技术学院附属医院病案科科长 李艳、信阳市职业技术学院附属 医院医务科科科长杨军、信阳市 中心医院护理部副主任张颖 5 位专家,就全面提升医疗质量的 关键环节,结合各自丰富的经验 和专业知识从"全面提升医疗质量"、"不良事件管理"、"病案管 理"、"医务管理"、"护理管理"等方面进行了的专项培训。培训内容丰富实用,为信阳市第五人民医院进一步提升医疗质量提供了宝贵的经验和指导。

信阳市第五人民医院将以 此次调研和专题培训为契机,不 断总结经验,严格落实全面提升 医疗质量行动,不断提升医疗服 务水平,为患者提供更专业优质 的服务。

## 信阳职业技术学院附属医院急诊医学科主任朱桂华: 与死神赛跑的"生命卫士"

本报讯(记者 杨 燕 见习记者 孙 祥)近日,在信阳职业技术学院附属医院急诊医学科病房内,刚入院不久的一名 10 岁男童牵动着朱桂华主任的心。上班后,他第一时间来到病房查看孩子情况。这位来自驻马店的留守儿童在被短尾蝮蛇咬伤后,转诊到信阳职业技术学院附属医院急诊医学科进行救治。

"孩子比昨天状态好多了, 伤口肿胀也消了不少。"看到小 患者病情有所好转,朱桂华脸上 露出了笑容。随后,他细致地查 看了孩子的伤口,听诊心脏情 况,并与家属交流,详细嘱咐了 用药、饮食等需要注意的事项。

"谢谢您啊,朱主任,感谢您对我们的照顾。"病房内,病患家属紧紧握住医生的双手,温情的一幕让人动容。经过询问得知,原来朱桂华看到孩子家庭困难,在下班后为孩子送来牛奶、水果,祝福孩子早日康复。

作为郑州大学第一附属医院急诊医学及中毒专科联盟单位、湖南蛇伤中毒中心联盟单位和信阳蛇伤救治中心,信阳职业技术学院附属医院急诊医学科对于治疗毒蛇、毒虫咬伤等已经积累了丰富的经验,自2017年以来,在信阳市率先开展各类毒

蛇毒虫咬伤综合救治,每年成功 救治各类毒蛇毒虫咬伤患者数 百例,无一例致死、致残。

"去年,我们急诊科收治被毒蛇咬伤的患者 240 多人,这是近几年来最高的。收治范围也从信阳地区扩展到了周边的南阳、驻马店、湖北随州甚至漯河、平顶山等地。当前,正是毒蛇毒虫咬伤高发季节,大家在户外都要留意。"朱桂华边走边说。

今年 53 岁的朱桂华已经与 急诊科相伴 20 余年。急诊科的 "急"已经深深刻在他的基因里。 "急诊科就是与死神赛跑的科 室,我们就是守护生命的卫士。 只有全力以赴向前飞奔,才能守 护生命与健康。"在朱桂华的讲 述中,成功抢救心肌梗死患者, 从死神手中夺回年轻的生命;成 功抢救重度马蜂蜇伤患者等专 属于急诊科的紧张情节每时每 刻都在上演。

长期从事急诊内科专业,朱 桂华积累了扎实的理论知识和 丰富的临床经验,他在信阳市率 先开展了急诊电复律术、急性心 肌梗死急诊绿色通道溶栓术及 毒蛇、毒虫咬伤的急诊综合救治 等治疗技术,在危急重症抢救治 疗方面有着丰富的临床经验。在 省级以上刊物发表论文 20 余 篇,出版专著1部,获市级科技成果二等奖3项、三等奖3项。

天道酬勤。随着时间的推移,各种荣誉接踵而至。朱桂华先后获得"信阳市优秀青年科技专家""信阳市学术技术带头人""信阳市优秀共产党员"等称号。在他的带领下,急诊科从小到大,由弱到强,完成发展成为信阳市一家集医疗、教学、科研为一体,具备院前急救、院内抢救及重症监护能力的综合标准化急救中心,是信阳市临床医学重点专科、信阳市"120"急救调度单位之一。

作为一名老党员,朱桂华不 仅尽职尽责做好本职工作,还身 体力行地服务社会,时常走进社 区、广场,与群众面对面,普及健 康知识,开展健康咨询,传达健 康和谐的生活方式和保健理念。 在他的不懈努力下,门急诊党支 部每年参加市内志愿者服务数 十次,累计志愿服务时长达数百 小时。

尽管风霜染白了青丝,岁月 印刻在脸颊,但朱桂华仍然勇当 急诊医学科的急先锋。他以敬业 的精神、专业的态度,奔赴最前 线,他急切的背影、匆匆的脚步、 高超的技术和贴心的关怀已成 为附属医院一道美丽的风景线。 本报讯(记者严杨见习记者刘学友)近日,信阳市疾控中心开展了以"文明健康低碳出行"为主题的环北湖骑行节能减排宣传活动,中心十余名骑行爱好者参加了此次活动。

骑行队伍在丰泽园广 场开展倡导"文明健康 绿色 环保"生活方式知识宣传, 向群众发放《"文明健康 绿 色环保"生活方式》倡议书, 呼吁大家积极参与到"文明 健康 绿色环保"的生活方式 中来,以实际行动践行低碳 生活。

本次活动以低碳骑行的方式,让"文明健康绿色环保"的理念更加深入人心,呼吁大家要一起行动,

践行低碳出行 绿色环保的生活方式, 为共建共享城市文明健康生活,共建 美好信阳做出自己应有的贡献。

## 每天食用橄榄油 或降低患痴呆症几率

美国哈佛大学陈曾熙公共卫生学院营养学家和医学研究人员,通过分析两个独立健康数据库中近 10 万人的数据,发现那些每天至少食用 7 克橄榄油的人罹患痴呆症的几率更低。

此前的研究表明,遵循地中海饮食对大多数人的健康有益。这种饮食推荐摄入豆类、蔬菜、坚果、鱼类、乳制品和橄榄油。为了解更多关于经常食用橄榄油可能对健康有益的信息,科学家分析了60000多名女性和31000多名男性患者的数据。这两个数据库都包含跟踪长达30年的历史信息,其中也涵盖有关死亡原因的数据。

在这两个数据库中列出的 92383 名患者中,有 4751 人死于痴呆症相关 原因。在比较饮食信息时,研究人员发 现,每天至少食用半茶匙橄榄油(约 7 克)的人,死于痴呆症相关疾病的可能 性降低了 28%。

研究人员强调称,遵循地中海饮食,特别是坚持食用橄榄油,或可抑制其他因素引起的炎症,从而降低罹患痴呆症的几率。 (据《科技日报》)